



南海：凭实力宠老

网闻南海 当红不让 第138期

过完热闹的国庆假期，本周迎来九月初九重阳节。有着深厚文化底蕴的南海，接连举办多场尊老敬老活动：狮山上柏社区的千叟宴、丹灶西岸村的重阳晚宴、桂城石碓社区的长者宴、大沥河西社区的探访活动……从“舌尖”到“心尖”，各镇街可谓实力宠“老”。

尊老敬老，是城市实力的一个重要体现。发展，南海从不停步。就在本周召开的区委十四届八次全会上，南海提出大力激活人文经济、科技创新“双引擎”，牵引经济社会加速变革。

这座魅力之城，值得我们拭目以待！



一周网闻

尊老敬老 蔚然成风

多个镇街开展重阳敬老活动

新闻回顾

九九重阳节，浓浓敬老情。在重阳节来临之际，南海多个镇街开展重阳敬老活动，弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，营造关心关爱老年人的良好氛围。其中，狮山上柏社区邀请近700名老人欢聚一堂，尝美食，看表演；桂城石碓的敬老活动，仅半天就收到爱心人士捐款超90万元；大沥河西社区开展探访活动，聚焦长者生活所需，为长者送上防滑拐杖等物品；丹灶西岸村为长者提供剪发、康复检查、艾条DIY等服务。

媒体聚焦

佛山日报：尊老爱幼是中华民族的传统美德，特别是孝老爱亲在狮山有着浓厚的氛围。18年来，狮山镇以孝德文化嘉年华为主要载体，持续创新讲好孝德故事、传承孝德文化，使孝德文化渗入家庭、融入社会，让孝德品牌成为推进城市发展的一股重要文化力量。

佛山+：25年来，石碓慈善敬老基金会倡导“老吾老以及人之老”的良好品德，每年在重阳期间组织发动辖区内热心慈善福利事业的企事业单位、个体企业老板、社会各界人士等举办募捐敬老活动，将筹得善款用于举办重阳聚餐、节日发放长者慰问金、慰问品，为70岁以上的长者购买银龄安康保险，还帮助孤老病残、因病致贫的居民等，累计帮扶及慰问的居民不计其数。

网友声音

网友“筠tiffany”：老吾老以及人之老，希望长者过上幸福晚年。

网友“小熙”：齐欢聚，共开心。

网友“老徐”：崇尚孝德，凝心聚力。

时报微点评

人人都会老，一座城市对老年人的态度，是这座城市的温度和底色。从长者饭堂建设到颐养院设施升级，从康养志愿服务走进社区到举办重阳敬老活动，南海坚持多方协力，敬老爱老蔚然成风。



扫码看南海如何宠老

以梦为马 深化改革

为现代化活力新南海开辟广阔前景

新闻回顾

10月9日，南海区委十四届八次全会召开。会议指出，南海区要全面学习贯彻党的二十届三中全会精神，高举改革旗帜，以“先走一步”的昂扬姿态奋进新征程，坚定当好进一步全面深化改革的排头兵。要大力激活人文经济、科技创新“双引擎”，牵引带动经济社会加速变革。

媒体聚焦

佛山+：改革，是南海与生俱来的特质和基因。南海的过去，因改革而辉煌。进入新时代，南海也要靠改革赢得高质量发展的未来。大力激活人文经济、科技创新“双引擎”的提出，传递出鲜明的改革信号，彰显了南海进一步全面深化改革，奋力开创改革发展新局面的信心和决心。南海要用人文和科技之力为基层社会治理固基、提质、增效，推动从“刚性治理”向“柔性治理”转变。

南方+：全面深化改革，是南海自身发展的必然要求。推动城乡高质量融合，一方面要深化土地制度改革，促进空间融合、要素融合；另一方面则要通过发展

人文经济，推动城乡产业、文化、生态和治理整体提升、协调发展，促进城市文明、乡村文明两个文明形态深度融合，用人文之力驱动治理融合、文化融合、风貌融合。

网友声音

网友“王兴科”：文化是推动高质量发展的重要支点，也是吸引人才的一个重要条件。我觉得南海要在文化上再发力，引进国内外知名度高的艺术活动和作品，并进一步加强文化艺术场馆的建设。

时报微点评

改革竞相涌流，不进则退。全会报告中“改革”一词频现，不仅说明全面深化改革仍然是南海的重头戏，还让人看到以争当排头兵的姿态推动改革任务落地落实，奋力开创南海改革发展新局面的坚定决心。



一图读懂全会报告

来一场说走就走的研学游！

10月9日，桂城首个工业科技游上线不到两小时，阅读量超5万，100个研学名额全线售罄，人气爆棚。这条研学线路也将于近期加推。接下来，南海融媒陆续开展缤纷多彩的研学游活动，敬请关注。

声音

网友“强”：千里之行始于足下，教育从小抓起。

网友“俊华”：丰富有料，性价比高的研学游。

网友“D28 诚走天下”：寓教于乐，放飞梦想！



扫码了解桂城工业科技游

来南海，总有你的菜！

10月9日，“南海菜”美食品牌发布仪式举行，南海区餐饮业协会将组织策划开展系列活动推动南海美食品牌发展。活动现场，南海区餐饮业协会发布了“南海菜”品牌文化标识，首批参与南海菜品牌推广的24家餐厅为“南海菜”标识牌揭幕。

声音

网友“Shinlin020”：每年都会去吃大顶苦瓜宴，不错！

网友“江月Jack”：盐步秋茄，鲜香软糯，简单一拌十分下饭，专治暑热没胃口。



扫码了解“南海菜”美食品牌

文/佛山市新闻传媒中心记者 陈婷

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

▲姜伟杰遗失人民警察证，警号：186156，现声明作废。

▲佛山市耀龙进出口贸易有限公司(法定代表人：陈步跃)遗失财务专用章及陈步跃法人章各一枚，现声明作废。

▲佛山市南海区大沥镇沥西社区仁厚股份经济合作社遗失南海区大沥镇集体组织收据(一式三联)两份，号码：NO: 1444641、NO: 1444642，现声明作废。

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善